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COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

ACTA NÚMERO 22 DE 2017
(marzo 22)

Cuatrienio Constitucional 2014-2018
Período Legislativo 20 de julio de 2016 al 20 de 

junio de 2017
Lugar: Salón “Los Comuneros”
Hora de inicio: 11:15 a. m.

Mesa Directiva
Presidente: Honorable Representante José Luis Pé-

rez Oyuela.
Vicepresidenta: Honorable Representante Tatiana 

Cabello Flórez.
Secretario General: Doctor Benjamín Niño Flórez.
Hace uso de la palabra el señor Presidente de 

la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

Muy buenos días. Hoy miércoles 22 de marzo, da-
mos inicio a la sesión ordinaria de la Comisión Segun-
da Constitucional Permanente, citada para esta fecha. 
Señor secretario, por favor sírvase llamar a lista.

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Sí señor Presidente, buenos días. Siendo las 11: 15 
a. m., marzo 22 de 2017.

Llamado a lista.

Honorable Representante Registro
Agudelo García Ana Paola Excusa
Barreto Castillo Miguel Ángel Presente
Cabello Flórez Tatiana Presente
Deluque Zuleta Alfredo Rafael Presente
Durán Carrillo Antenor -
Hoyos Salazar Federico Eduardo Presente
Merlano Rebolledo Aída -

Honorable Representante Registro
Mesa Betancur José Ignacio Presente
Mizger Pacheco José Carlos Presente
Pérez Oyuela José Luis Presente
Rincón Vergara Nevardo Eneiro -
Rosado Aragón Álvaro Gustavo -
Torres Monsalvo Efraín Antonio -
Triana Vargas María Eugenia Presente
Uribe Muñoz Alirio Presente
Urrego Carvajal Luis Fernando -
Villamizar Ortiz Andrés Felipe Escusa
Yepes Martínez Jaime Armando Presente

decisorio.
Se hicieron presentes durante la sesión los si-

guientes honorables Representantes:
Durán Carrillo Antenor
Merlano Rebolledo Aída
Rincón Vergara Nevardo Eneiro
Rosado Aragón Álvaro Gustavo
Torres Monsalvo Efraín Antonio
Urrego Carvajal Luis Fernando
Presentaron excusa los honorables Representan-

tes:
Ana Paola Agudelo García
Villamizar Ortiz Andrés Felipe
Hace uso de la palabra el señor Presidente de 

la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

Señor Secretario, sírvase por favor leer el Orden del 
Día.

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Sí señor Presidente.
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ORDEN DEL DÍA
Miércoles 22 de marzo de 2017

órum
II

Aprobación del Orden del Día
III

Discusión y aprobación de actas. Acta número 
20 del 29 de noviembre de 2016, Acta número 21 

del 13 de diciembre de 2016
IV

Anuncio de proyectos de ley para discusión y 
votación en Primer Debate

V
-

tes
Señor Presidente ha sido leído el Orden del Día, 

puede someterlo a consideración.
Hace uso de la palabra el señor Presidente de 

la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

Está en consideración el Orden del Día leído. Se 
abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda ce-
rrada. ¿La aprueba la Comisión?

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Ha sido aprobado el Orden del Día, señor Presiden-
te.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de 
la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

Siguiente punto del Orden del Día señor Secretario.
Hace uso de la palabra el Secretario General de 

la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:
Tercer punto del Orden del Día. Discusión y aproba-

ción de actas. Acta número 20 del 29 de noviembre de 
2016 y Acta número 21 del 13 de diciembre de 2016. 
Presidente estas actas fueron enviadas con antelación a 
los respectivos correos electrónicos para revisión.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de 
la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

¿Hay alguna radicación en la Secretaría con rela-
ción a la aprobación de las dos actas leídas?

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

No señor Presidente.
Hace uso de la palabra el señor Presidente de 

la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

Está en consideración las actas leídas. Se abre la 
discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada. 
¿La aprueba la Comisión?

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Han sido aprobadas las actas señor Presidente.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de 
la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

Siguiente punto del Orden del Día señor Secretario.
Hace uso de la palabra el Secretario General de 

la Comisión segunda, doctor Benjamín  Niño Fló-
rez:

Anuncio de proyectos de ley para discusión y vota-
ción en primer debate, de conformidad con el artículo 
8° del Acto Legislativo número 01 de 2003.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de 
la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

Sírvase señor Secretario hacer los anuncios.
Hace uso de la palabra el Secretario General de 

la Comisión Segunda, doctor Benjamín  Niño Fló-
rez:

Sí señor Presidente. Anuncio de proyectos de ley 
para discusión; próxima sesión de Comisión donde se 
sometan proyectos de ley de conformidad con el artícu-
lo 8° del Acto Legislativo número 01 de 2003.

Proyecto de ley número 194 de 2016 Cámara, 98 
de 2015 Senado, por medio de la cual se aprueba el 
acuerdo entre la República de Colombia y la Organiza-
ción del Tratado del Atlántico Norte sobre cooperación 
y seguridad de información, suscrito en Bruselas el 25 
de junio de 2013.

Proyecto de ley número 201 de 2016 Cámara, 72 
de 2015 Senado, por medio de la cual se aprueba el 
acuerdo entre la República de Colombia y la Organi-
zación para la Cooperación y Desarrollo Económico 
(ODEC), sobre privilegios, inmunidades y facilidades 
otorgadas en la organización, adoptada en Punta Mita, 
México, el 20 de junio de 2014.

Proyecto de ley número 195 de 2016 Cámara, por 
medio de la cual se conmemora el Bicentenario del sa-

-
ta y se dictan varias disposiciones para celebrar sus 
aportes a la República.

Proyecto de ley número 182 de 2016 Cámara, 
proyecto de ley mediante el cual se adoptan medidas 
pendientes a fortalecer la seguridad ciudadana, urba-
na en las capitales, distritos y municipios de primera 
y segunda categorías; así como aquellos de categoría 
especial.

Proyecto de ley número 121 de 2016 Cámara, por 

los miembros de la Policía Nacional de Colombia y se 
dictan otras disposiciones, acumulado con el Proyecto 
de ley número 080 de 2016 Cámara, por medio de la 

-
tan otras medidas en materia de carrera administrati-
va de la Policía Nacional.

Proyecto de ley número 010 de 2016 Cámara, por 

de acreditar la situación militar para el acceso al dere-

compensación militar y se dictan otras disposiciones.
Señor Presidente, han sido anunciados los proyectos 

de conformidad con el artículo 8° del Acto Legislativo 
número 01 de 2003.
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Hace uso de la palabra el señor Presidente de 
la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

Se han dado lectura a los anuncios, señor Secretario 
siguiente punto del Orden del Día, para los anuncios 
leídos, vamos a citar para el próximo miércoles.

Doctor Barreta, aquí me hacen claridad y es cierto, 
ha sido citado el Congreso en Pleno para la designación 
del nuevo Vicepresidente de Colombia a las 9:00 a. m., 
entonces citaremos hacia las 10:00 a. m. Siguiente pun-
to del Orden del Día.

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Quinto. Lo que propongan los honorables Repre-
sentantes. Presidente han sido radicadas dos proposi-
ciones en la Secretaría.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de 
la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

Sírvase darle lectura señor Secretario.
Hace uso de la palabra el Secretario General de 

la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:
Proposición

fenómeno migratorio que ha venido sucediendo desde 
Venezuela hacia Colombia y los impactos socioeconó-
micos, culturales y en materia de seguridad que este ha 
tenido, solicito por medio de la presente que de confor-
midad con el artículo 135, numeral 8 de la Constitu-
ción, se cite a debate de control político a las siguientes 
autoridades; doctora María Ángela Holguín, Ministra 
de Relaciones Exteriores, Luis Carlos Villegas, Minis-
tro de Defensa, Alejandro Gaviria Uribe, Ministro de 
Salud y Protección Social; Clara López Obregón, Mi-
nistra de Trabajo; Cristian Kruger Sarmiento, Director 
de Migración Colombia.

Invítense así mismo al debate en esta proposición 
citado al General Alberto José Mejía Ferrero, Coman-
dante del Ejército Nacional y a Jorge Hernando Nieto 
Rojas, Director de la Policía Nacional. Siempre recor-
dando que son competencias de la Comisión Segunda 
Constitucional Permanente de la Cámara de Represen-
tantes los asuntos de Frontera, Migración y Seguridad.

la agudización del fenómeno migratorio de los últimos 
meses, cuyos efectos perjudiciales para los nacionales 
colombianos son cada vez más evidentes y menos tole-
rables y en la necesidad de hacer seguimiento y control 
a las medidas que la administración y las autoridades 
del Ejecutivo han implementado para mitigar dichos 
efectos y dar soluciones a sus causas, dicho debate será 
transmitido en directo por televisión.

-
presentante a la Cámara Tatiana Cabello Flórez.

Proposición
Siempre recordando que son competencias de la 

Comisión Segunda Constitucional Permanente de la 
Cámara de Representantes los Asuntos de Frontera, 
Migración y Seguridad y Defensa Nacional, la presen-

preocupación de la ciudadanía frente a la situación de 
seguridad en la ciudad de Bogotá.

al grave problema de seguridad que se vienen presen-
tando en la ciudad capital y al que esta Comisión ha 
hecho un seguimiento juicioso verbi gratia, a través 
del debate de control político citado en la proposición 
49 de fecha del 25 de mayo del año anterior, citado 
por la suscrita de hacer frente a la ola terrorista que ha 
azotado a Bogotá, en el comienzo del presente año y, 
en particular, buscando comprender las motivaciones 

la adquisición de cámaras de seguridad para el Distrito, 
según versiones entregadas a la prensa por el Secretario 
de Seguridad del Distrito, Daniel Mejía y para evaluar 
el compromiso del Gobierno nacional con la seguridad 
del Distrito Capital, solicito por medio de la presente 
que de conformidad con el Artículo 135, Numeral 8 de 
la Constitución Política de 1991, se cite a debate de 
control político a las siguientes autoridades:

Luis Carlos Villegas Echeverry, Ministro de Defen-
sa, Juan Fernando Cristo Bustos, Ministro del Interior 
e invítense al General Jorge Hernando Nieto Rojas, 
Director de la Policía Nacional, al Alcalde de Bogotá, 
Enrique Peñalosa, al Secretario de Seguridad, Convi-
vencia y Justicia, Daniel Mejía Londoño, al Director de 
Planeación Nacional, Simón Gaviria, al Comandante 
de la Policía Metropolitana de Bogotá, Huber Alfredo 
Penilla Romero y a los Alcaldes de las localidades de 
Bogotá, dicho debate será transmitido en directo por 
televisión, se anexa cuestionario.

Firma la proposición la Representante Tatiana Ca-
bello Flórez.

Presidente han sido leídas las proposiciones, puede 
someterlas a consideración.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de 
la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

En consideración las dos proposiciones leídas pre-
sentadas por la doctora Tatiana Cabello. Se abre la dis-
cusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada.

¿Las aprueba la Comisión?
Hace uso de la palabra el Secretario General de 

la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:
Han sido aprobadas las proposiciones, Presidente.
Hace uso de la palabra el señor Presidente de 

la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

¿Hay más proposiciones radicadas en la Secretaría 
General, señor Secretario?

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

No señor Presidente. Con su venia, me permito dar 
información adicional de la Asamblea Departamental 
de San Andrés, Providencia y Santa Catalina, radicaron 
una petición dirigida a la Comisión en el sentido de 
realizar un debate en dicha isla, relacionado con la pro-
blemática que vienen teniendo los isleños, Presidente, 

de los miembros de la Comisión; Presidente.
Hace uso de la palabra el señor Presidente de 

la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

Hay una proposición como lo ha dicho el Secretario 
General, radicada por todos los Diputados, en este caso 
por el Presidente de esa Corporación, Arlington Lee 
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Howard Herrera, en el sentido de adelantar un debate 
de control político en la Isla de San Andrés con relación 
a la diferencia de la plataforma extendida en los límites 
de Colombia con Nicaragua, asunto que está hoy ante 
la Corte Internacional de Justicia de La Haya; yo voy a 
someter a consideración esta proposición radicada por 
parte de la Asamblea de San Andrés.

Me dice el Secretario, puede ser de la siguiente ma-

derivada de la misma, para que quede también acom-
pañada por la Comisión. Tiene el uso de la palabra el 
doctor Alirio Uribe Muñoz.

Hace uso de la palabra el honorable Represen-
tante Alirio Uribe Muñoz:

Presidente, me parece bien que acompañemos la 
proposición, la preocupación que tengo es como la 

-
mente dé para una audiencia pública en San Andrés. 
Solamente llamaría la atención, yo estoy de acuerdo 
que hablemos del tema, pero por las reuniones que he-
mos tenido en Cancillería, este tema siempre ha sido 

entonces yo estaría de acuerdo que la aprobemos, pero 
tengamos en cuenta eso; y un segundo favor Presiden-
te, tenemos aplazado el debate para la próxima semana 
y obviamente por el Congreso Pleno no se va a hacer 
para, por favor, que por Mesa Directiva me asignen el 
miércoles siguiente para hacer el debate.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de 
la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

doctor Alirio, por fuerza mayor usted bien sabe debe-
mos acudir al Congreso en Pleno, que quede constancia 
de la presencia del doctor Rincón en la Comisión y va-
mos a tomar la siguiente decisión, dada la observación 
que hace el doctor Alirio Uribe; dejemos radicada la 
proposición para la siguiente sesión y al mismo tiempo 
poder la Mesa Directiva hacer el grado de consulta ante 
la misma Cancillería, porque lo que creo yo es que si 
podemos desplazarnos y de pronto hacer una sesión re-
servada allá con la Asamblea, la Comisión Segunda, las 
autoridades civiles de San Andrés y la Cancillería, pero 
sí es bueno, me parece nosotros atender el clamor del 
pueblo sanandresano y que se pueda hacer reservada, 
entonces vamos a hacerlo así, si les parece así a la doc-
tora Tatiana y a la Cancillería. Habla de la Defensoría 

creería que lo más indicado nosotros con la Cancillería 
hacer la sesión reservada, luego queda la inquietud a la 
Comisión, vamos a reunimos con la Mesa, la Secretaría 
General, y hacer el grado de consulta si efectivamente 
podemos adelantarla en sesión reservada desde ya.

Doctor Yepes usted tiene razón, nosotros podemos 
tomar la decisión, pero es el tema allá, si se hace públi-
co, entonces queda pendiente esa solicitud de la Asam-
blea de San Andrés Islas para la siguiente sesión. ¿Hay 
más proposiciones y varios radicados en Secretaría?

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

No, señor Presidente, se ha agotado el Orden del 
Día.

Hace uso de la palabra el señor Presidente de 
la Comisión Segunda, el honorable Representante 
José Luis Pérez Oyuela:

¿Hay alguna inquietud por parte de los honorables 
Representantes?

Se levanta la sesión y se cita para el próximo martes 
a las 10:00 a. m. y el miércoles, igualmente a las diez 
de la mañana, de este miércoles en ocho.

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Siendo las 11:31 de la mañana se levanta la sesión.
Anexos:
Proposiciones 39 y 40 honorable Representante Ta-

tiana Cabello Flórez.
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